Конкурс	сочинений, посвященный Победе в Великой Отечественной войне,
	«Они сражались на войне, чтоб счастье дать моей семье».

Тема: «Почему мы победили»

Муниципальный район «Карымский район», п. Карымское.

Муниципальное образовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа» №4 п. Карымское,

8 (30234) 3-11-16,

Семенова Анастасия Максимовна, 7⁶ класс, 89240225103.

Ардашова Татьяна Юльевна,

учитель русского языка и литературы, 89145140687.

п. Карымское, 2019 г.

Война... Сколько боли, горечи и грусти в одном слове. Немало человеческих жизней она унесла. И я уверена, что каждый русский человек знает о Великой Отечественной войне. Трудно представить жизнь людей во время войны. Голод, холод и страх. С малых лет дети узнавали, какими жестокими могут быть люди. Думаю, в каждой семье нашей страны есть человек, отдавший свою жизнь ради того, чтобы мы жили в мире.

Почему мы победили? Наверное, каждый ответит на этот вопрос поразному. Одни ответят, что мы победили благодаря смелости, храбрости и мужеству нашего народа. Ведь, несмотря на то, что фашистская армия была намного больше и сильнее, русские не побоялись их мощи и одержали вверх. Другие скажут, что мы победили из-за любви людей к своей стране и из-за желания вернуть драгоценную свободу, которую у них пытались отнять.

Я, размышляя над темой сочинения, вспомнила об одной книге. Книге о моем земляке. Это документальная повесть «Путь разведчика» Сергея Зарубина.

Окрываю ее: «Колючий, свирепый, небывало морозный январь 1942 года...

Поезд идет быстро. < ...> В десятой теплушке сорок человек. Все они из Карымского района Читинской области. Самому старшему из них - девятнадцать лет, самому младшему - Сергею Матыжонку - совсем недавно исполнилось восемнадцать. Солдаты едут на фронт».



И дальше ВОЙНА! Страдания матерей, ждущих своих сыновей. Сотни погибших солдат. Семьи без отцов. Сироты. А после - жуткие воспоминания!

Прочитав книгу до конца, я поняла, что война — это еще и время небывалого героизма. Сергей Матыжонок этому наглядный пример. Свой первый боевой орден Красной Звезды он получил в январе 1944 года за то, что, будучи командиром группы захвата во время боевой операции, незаметно пробрался в ночь с 16 на 17 января 1944 года к траншее противника и ударом рукоятки револьвера оглушил немецкого солдата, а затем под сильным пулеметным огнем лично доставил пленного в расположение части.

А потом были еще другие двадцать пять «языков» (Звезду Героя давали за двадцать) и семьдесят шесть разведывательных операций. И двенадцать ранений.

Почему мы победили? Мне кажется, что победили мы потому, что у людей была одна цель: прогнать захватчиков с родимой земли. И Сергей Матыжонок, и тысячи, и тысячи подобных ему не жалели себя ради Победы. Ведь все русские хотели мира своей стране. Мира своей семье. Поэтому люди сплотились и разгромили фашистскую армию.

Советский Союз давно распался. Теперь наша страна — Россия. Современная жизнь очень сильно отличается от той, которая была у людей, победивших в войне. Она стала быстрой и очень динамичной. Люди активно путешествуют по всему миру, изучая другие культуры и традиции. Но все понимают, что наша МИРНАЯ жизнь — это заслуга героизма людей во время войны. И именно их великий подвиг позволил следующим поколениям жить и развиваться.



Открытие памятника С. И. Матыжонку в п. Карымское. 5 мая 2015 года.